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Κερκύρας Νεκτάριος: Η Μεγάλη Τεσσαρακοστή 
είναι ευκαιρία πνευματικών αγώνων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στο Ιερό Προσκύνημα του Αγίου Σπυρίδωνος τελέστηκε το 
απόγευμα της Κυριακής της Τυρινής 2 Μαρτίου 2025 ο πρώτος 
κατανυκτικός εσπερινός της συγχωρήσεως, χοροστατούντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων κ. Νεκταρίου, με την συμμετοχή κληρικών 
της τοπικής Εκκλησίας και πλήθους πιστών.

Ο Μητροπολίτης Κερκύρας ξεκίνησε την σειρά ομιλών του στους Κατανυκτικούς 
Εσπερινούς με αφόρμηση από τον φιλοκαλικό πατέρα και άγιο Ησύχιο τον 
Ιεροσολυμίτη. Η πρώτη ομιλία είχε ως θέμα της την νήψη ως μέθοδο που γίνεται 
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αρχή μετανοίας. Ο κ. Νεκτάριος επεσήμανε ότι η Μεγάλη Τεσσαρακοστή είναι 
ευκαιρία πνευματικών αγώνων, να στρέψουμε τον εαυτό μας στο εσώτατον της 
ψυχής και της συνειδήσεων μας, να παρατηρήσουμε τις κινήσεις τις πνευματικές, 
οι οποίες παρασύρονται από το σαρκικό φρόνημα, με αποτέλεσμα να επέρχεται 
αποπροσανατολισμός στην πορεία μας προς τον Θεό. Γινόμαστε έτσι άνθρωποι 
γήινοι και χωμάτινοι, χωρίς να βλέπουμε την ψυχή μας. Γι’ αυτό και οι πιστοί 
καλούμαστε να κάνουμε αγώνα πνευματικό, με μέθοδό του την νήψη. Η νήψη είναι 
αφετηρία του αγώνα για την κάθαρση της καρδιάς του ανθρώπου. Ο Άγιος 
Ησύχιος μας λέει ότι η νήψη είναι μέθοδος πνευματική, σίγαση από τις φωνές του 
έξω κόσμου, μεθόδευση ώστε οι προγραμματισμένες εργασίες μας να μην μας 
αποσπούν από την κοινωνία μας με το Άγιο Πνεύμα, το οποίο ενοικεί εν ημίν. 
Καταργείται έτσι η πολυδιάσπαση της σκέψεως, αλλά και η κυριαρχία των 
αισθήσεων επάνω μας.

Η νήψη ακόμη ως εγρήγορση του νου σημαίνει αντίσταση εναντίον των 
ακάθαρτων λογισμών, οι οποίοι καθηλώνουν τον άνθρωπο στην εμπάθεια και δεν 
του επιτρέπουν να προχωρήσει στην πορεία της ένωσης με τον Θεό. Η νήψη μας 
δίνει τη δυνατότητα να έχουμε τον Θεό ως κέντρο της ζωής μας και γινόμαστε 
άνθρωποι προσευχόμενοι. Την ίδια στιγμή μας βοηθά να κατανοήσουμε, όπως 
αναφέρει ο άγιος Ησύχιος, ότι τα έργα της αμαρτίας εμείς τα επιλέγουμε και ότι 
καλούμαστε σε οδό μετανοίας. Γι’ αυτό και κατ’ αυτήν την περίοδο ο αγώνας μας 
έγκειται στο να αλλάξουμε πορεία και να οδηγηθούμε στην μετάνοια της καρδιάς.

Στο τέλος της ομιλίας ο κ. Νεκτάριος διάβασε την συγχωρητική ευχή προς τους 
ιερείς και τους πιστούς εν όψει της αγίας και μεγάλης Τεσσαρακοστής και 
αντάλλαξε μαζί τους τον ασπασμό της συγγνώμης.












